

# ЛЕНИНСКОЕ Знамя

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Привлечь в товарооборот новые предметы ширпотреба

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года является огромным стимулом увеличения производства товаров ширпотреба и продовольствия, вырабатываемых из местного сырья. Это постановление ставит большие задачи перед торгующими организациями района с тем, чтобы полностью привлечь все эти товары в наш товарооборот.

В прошлом году через торговую сеть района было продано товаров ширпотреба, вырабатываемых местной промышленностью и промысловыми предприятиями, 49 предметов, на сумму 1,5 миллиона рублей. В 1941 году, согласно запросов покупателей, райсоюз и торг дали заявку, в которой указывается свыше двухсот названий предметов на общую сумму — 10 миллионов рублей.

В заявке указываются такие предметы, как сани, телеги, колеса, всевозможная мебель, кухонная посуда, чугуно-литойные и металлические изделия, гончарные, бондарные и щепные изделия, стройматериалы, обувь, одежда, культтовары, деготь, смола, вар, уголь, продукты питания вырабатываемые из плодов, овощей, ягод, грибов, мяса, рыбы, молока, кондитерские изделия и т. д. Все эти предметы ширпотреба и продукты питания должны вырабатываться нашей местной промышленностью и промысловыми предприятиями в таком количестве, которое бы полностью удовлетворяло потребности трудящихся нашего района.

Предприятия местной промышленности и промысловые предприятия должны серьезно считаться с поданными заявками торгующих организаций. Все они должны быть выполнены. В этом году нельзя терпеть таких фактов, которые имели место в прошлом году, когда, в частности, артели и промысловые предприятия очень плохо, не выполнили своих договоров на поставку товаров ширпотреба торгующим организациям. Вот факты того, как плохо обеспечили промартели торговую сеть своими товарами в прошлом году: артель «Металлист» договор с торгом выполнила на 48 проц., а с райсоюзом на 18 проц., артель «Лесоруб» договор с торгом выполнила на 60 проц., а с райсоюзом — на 86 проц., Верховский промысловый договор с торгом выполнил на 26 проц. и т. д.

Местная промышленность, промысловые предприятия и торгующие организации должны полностью использовать местное сырье для производства товаров широкого потребления и особенно выработку продуктов питания. На сколько слабо использовалось местное сырье для производства продуктов питания, говорят следующие факты: за 1940 г. в

районе изготовлено колбасы только 828 кг., это при наличии в районе двух колбасных мастерских.

Очень слабо используются рыбные водоемы. Выловлено рыбы и реализовано через торговую сеть и общепит всего только 156 центн., тогда как ежегодная возможность вылова рыбы в естественных водоемах во много раз больше.

В районе имеется огромное изобилие плодов, овощей, дико растущих ягод, грибов, из которых можно производить огромное количество вкусных и питательных продуктов, а надо сказать, что еще очень слабо использовались эти возможности нашими заготовителями. Например, торгующие организации, общепит и райпищепром кроме одного соления огурцов, капусты и грибов ничего не хотят делать. А почему бы не заняться маринованием, консервированием, сушением, хранением овощей в свежем виде, изготовлением всевозможных варений, заготовкой ягодных соков и изготовлением из них безалкогольных напитков?

Очень мало вырабатывает райпищепром кондитерских изделий и в малом ассортименте; совершенно не использовал местное сырье и исключительно плохо работал на завозном, тогда как используя местное сырье — муку и мед мог бы вырабатывать в большом количестве и широчайшем ассортименте всевозможные кондитерские изделия.

Производством меда в районе никто, по существу, не занимался. В районе имеется 3891 пчело-семья на 720 пасеках колхозников и 47 пасек колхозных.

Каждое сельпо, каждая больница, райпищепром, санаторий, ряд учебных заведений, как, например, педучилище, лесотехникум, инвалидный дом, торг и артели должны заниматься производством меда — иметь пасеку в своем подсобном хозяйстве.

Все выше перечисленные факты говорят о том, что мы в районе располагаем богатейшими и неисчерпаемыми возможностями производить товары повседневного спроса и продуктов питания из местного сырья столько сколько нужно, чтобы полностью удовлетворить возрастающую потребность трудящихся. Дело за руководителями хозяйственных, партийных и советских организаций. Пора от планирования, составления многочисленных бумаг перейти к живому, конкретному делу, по-большевистски организовать выработку товаров широкого потребления из местного сырья.

## Больше товаров широкого потребления из местного сырья!

### Осваиваем новые промыслы

В связи с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», Галкинский промысловый в 1941 году приступил к освоению новых промыслов.

В прошлом году мы вырабатывали клепку, сани, колеса, колесный обод, пологья, дуги, корыта стиральные, а в этом году, кроме перечисленных предметов, будем вырабатывать лыжный брусок и ступицы, коромысла, кухонные корыта, осваиваем производство березовых полозьев и других предметов.

Отходы, которые имеются на промысле, мы используем для выработки других предметов. Например, при обработке лыжного бруска остаются отходы, которые перерабатываем в такие предметы, как речные вальки, кухонные корыта и другие вещи.

В. ЛИЦОВ,  
председатель правления Галкинского промыслового.

### Будем вырабатывать мебель

Скулябинский промысловый в 1941 году будет вырабатывать сани, колеса. Мастерская по выработке этих предметов полностью оборудуется к 15 февраля. По плану мы предусмотрели сделать 350 саней и 400 скатов колес.

Обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», наш промысловый поставил задачу: организовать дополнительно выработку тарантасных дрог и мебели. Тарантасных дрог мы сделаем 100 штук.

Мебель будем выпускать в таком ассортименте, как столы, стулья, шкафы и другие предметы.

Мы сразу же приступаем к реализации поставленной задачи, и ко дню открытия XVIII партконференции ставим на выработку мебели специальных людей, опытных столяров.

Наш промысловый взял на себя социалистическое обязательство — досрочно выполнить производственную программу 1941 года и вызвал на социалистическое соревнование Галкинский промысловый.

П. Немцев,  
секретарь парторганизации Скулябинского промыслового.

### Что мы будем вырабатывать?

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года мы обсуждали на общем собрании членов артели. Члены артели дали много ценных предложений по расширению производства вырабатываемых предметов.

Наша артель «Коллективный труд» по плану в 1941 году будет вырабатывать столы простые, стулья, зеркальные рамки, зеркала, оконные рамы, бочки, накладки, культтовары, портфели, чемоданы; организуем красильную и рукодельно-пошивочную мастерские и производство других предметов. Но, когда детально проверили все свои возможности, мы нашли, что можем не только расширить имеющиеся промыслы, но и открыть новые. Так, в результате обсуждения этого вопроса мы дополнительно открываем гармонную мастерскую и фотографию, производство искусственных цветов из стружки и других предметов.

В своей работе мы ставим задачу — полностью использовать все отходы от производства карт

фабрики имени Калинина. Использование этих отходов позволит расширить ассортимент предметов ширпотреба (выработка козырьков и околыши для фуражек, папье-маше, картон для хозяйственных потребностей населения и т. д.). Однако в этом у нас встречаются некоторые затруднения. Эти затруднения сводятся к тому, что директор картфабрики тов. Косолапов не совсем охотно идет на то, чтобы отпускать нам отходы своего производства.

Производственная программа 1941 года для нашей артели определяется в сумме 400 тысяч рублей. Большая ответственность возлагается на нас, чтобы выполнить эту программу. Мы обязуемся программу выполнить и перевыполнить, а ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции уже начать выработку новых предметов ширпотреба.

А. Торопов,  
председатель правления артели «Коллективный труд».

### Увеличиваем выпуск продуктов питания

Ветлужский райпищепром в 1940 году кроме мучного производства имел свинокорм, освоил производство кондитерских изделий, занимался сбором грибов и ягод. Однако все то, что было сделано нами в 1940 году по производству и заготовке продуктов питания, далеко не отвечает тем требованиям, которые предъявляет местный рынок. Так, например, пряников мы выработали в прошлом году 12802 кг., варенья 705 кг., пирожных 1634 штуки. Заготовили грибов 1800 кг., ягод 12000 кг. Это очень мало.

Обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года мы в этом году значительно расширим выработку продуктов питания. Если взять выработку кондитерских товаров, то мы их выпускаем в следующем количестве: конфет 15 тонн, пряни-

ков 25 тонн, варенья 15 тонн увеличиваем в этом году также заготовку грибов и ягод. Грибов будет собрано 15 тонн и 30 тонн ягод. Кроме того, сейчас работаем над тем, чтобы освоить местное сырье для производства кондитерских изделий. Если это даст положительный результат, то выпуск кондитерских товаров мы еще более увеличим.

Мы придаем серьезное значение в этом году свинокорму и пчеловодству. Уже на 1 января на свинокорме у нас было 40 свиней.

Расширяя выработку продуктов питания, мы в 1941 году открываем еще новые производства. Так, например, создаем бондарное производство, корзиноплетение, мастерскую по ремонту мебели, производство безалкогольных напитков.

В. Боллицев,  
Ветлужский райпищепром.

### Расширяем выработку молочных продуктов

На основании постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года Ветлужский маслозавод намечил свои мероприятия по увеличению выработки продуктов питания в 1941 году.

Из молочных отходов маслозавод вырабатывает такие продукты, как мороженое, творог, брынза, сыр, сырная масса, пахта, шоколадная, молочный кисель. В прошлом году было выработано всей молочной продук-

ции 209 центнеров. В текущем году мы увеличиваем выпуск этих продуктов и дополнительно будем вырабатывать простоквашу, кефир, молочный квас. Всего в 1941 году молочных продуктов для местного рынка будет выработано 370 центнеров, на общую сумму 721800 руб. (в ценах 1926-27 годов) против 60462 рублей прошлого года.

А. СТУПИН,  
П. АЛЕНИН.



ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 9 и 10 февраля)

Операции английских войск в Северной Африке развиваются к югу от Бенгази. Передовые отряды англичан заняли небольшой железнодорожный пункт Эль-агейла, в 175 милях к югу от Бенгази.

9 и 10 февраля продолжались военные действия в Эритрее, Абиссинии и Итальянском Сомали. Англичане возобновили свои атаки в секторе города Керен.

По английским сообщениям итальянцы перебросили подкрепления войскам в этот район.

В Абиссинии продвижение англичан в направлении на важный административный центр Гондар замедлилось из-за большого количества мин, установленных итальянцами на пути продвижения английских войск. На важном участке абиссинского фронта английские части захватили форт Эль-Обек.

Газета пишет также, что англичане привозят в Грецию большое количество военных материалов и грузовиков. 8 английских эскадрилий самолетов, находящихся в настоящее время в Греции, включают в свой состав все типы современных самолетов. Греческие летчики, указывает газета, обучаются в Египте.

\* \* \*

Германские бомбардировщики 9 февраля атаковали караван английских судов, находившихся западнее Португалии, и потопили несколько пароходов. В ночь на 10 февраля действия германских бомбардировщиков были направлены против важных в военном отношении объектов в Лондоне, и в Юго-Восточной Англии.

В течение последних 4 дней на Мальту (английская военноморская база в Средиземном море) было произведено 20 воздушных налетов. В ночь на 10 февраля налет на Мальту был самым продолжительным из всех налетов, производившихся на этот остров.

Английские самолеты 9 февраля атаковали караван грузовых пароходов противника у южно-го побережья Норвегии. Утром 10 февраля английская авиация бомбардировала военные объекты на территории Северо-Западной Германии.

других африканских районах. Он отметил, что в Ливии вся итальянская восточная армия, насчитывавшая более 150 тысяч человек, взята в плен или уничтожена. Киренаика завоевана англичанами, и теперь Египет и Суэцкий канал находятся в безопасности.

Далее Черчилль перешел к рассмотрению тех опасностей, которые грозят Англии. Мы можем быть уверенными, сказал он, что война скоро вступит в более напряженную фазу. По словам Черчилля, значительные силы германской армии и авиации сосредоточены на юго-востоке.

Речь Черчилля

Как сообщает агентство Рейтер, 9 февраля премьер-министр Англии Черчилль выступил по радио с речью, в которой обрисовал итоги войны за последние 5 месяцев.

Черчилль отметил, что за последние 4-5 месяцев в ряде направлений, дела Англии идут лучше, чем можно было ожидать. Германии не удалось осуществить вторжение в Англию после отпора, который в августе и сентябре английские истребители дали германской авиации.

Отметив успехи греческих войск в Албании, Черчилль подробно остановился на операциях английских войск в Ливии и

Сообщение агентства Рейтер о разрыве дипломатических отношений между Англией и Румынией

Агентство Рейтер передает, полдень английский посланник вручил румынскому правительству ноту и потребовал свои паска из Бухареста. 10 февраля в

Извещение

18-го февраля с. г. в 12 часов дня в помещении зала заседаний райсовета созывается очередной пленум райкома ВКП(б), с повесткой дня:

1. Об итогах 1940 сельскохозяйственного года и о подготовке к сельскохозяйственным работам в 1941 году. (Доклад председателя райсовета тов. Фукалова).

2. Отчет о работе райкома

ВКП(б) по приему новых членов ВКП(б). (Доклад секретаря райкома ВКП(б) т. Казанина).

На пленум райкома должны явиться члены и кандидаты райкома, члены и кандидаты ревизионной комиссии, председатели сельнеполкомов и колхозов (коммунисты).

Секретарь РК ВКП(б)

А. КУЛАКОВ

Запрещение продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и ответственности по суду за эти незаконные действия

Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия.

Интересы социалистического хозяйства, говорится в Указе, требуют точного учета и планового перераспределения всего имеющегося на предприятиях «излишнего», и неиспользованного оборудования и материалов.

Между тем, на ряде предприятий промышленности и транспорта имеет место разбазаривание оборудования и материалов, путем их продажи и обмена с другими предприятиями. В то время, как государство отпускает предприятиям для определенных целей оборудование и материалы, руководители предприятий самовольно и незаконно распоряжаются ими, продают, обменивают и отпускают на сторону.

Учитывая, что продажа так называемого демонтируемого и излишнего оборудования, как по казал опыт, является на деле ни чем иным, как замаскированным рахищением социалистической собственности, Президиум Верховного Совета СССР запретил предприятиям продажу, обмен и отпуск на сторону оборудования, а так же материалов, оказавшихся излишними и неиспользованными.

Продажа, обмен, отпуск на сторону оборудования и материалов, оказавшихся излишними, и неиспользованными, а так же незаконное приобретение их, — являются преступлением, равносильным рахищению социалистической собственности, ввиду чего лица, виновные в этих преступлениях, будут предаваться суду и по приговору суда — подвергаться тюремному заключению сроком от 2-х до 5 лет.

Все имеющиеся на предприятиях излишки оборудования, а также материалы, оказавшиеся излишними и неиспользованными, подлежат специальному учету и перераспределению в порядке, определяемом Советом Народных Комиссаров СССР.

(ТАСС).

Лыжное соревнование Скулябихинских комсомольцев

На днях в Скулябихинском сельсовете было проведено лыжное соревнование колхозных организаций. В соревновании участвовали Скулябихинская и Подкурновская организации. Из 10 комсомольцев Скулябихинской организации лучшие результаты на дистанцию 10 километров имеет тов. Воробьев — 1 час.

В. ЛЕБЕДЕВ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

(ВЫПУСК ПЕРВОГО ГОДА)

Справочная таблица 9-го тиража выигрышей

Table with 6 columns: №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в рублях, №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в рублях. It lists various bond serial numbers and their corresponding prize amounts.

\* На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 150 р.

Ответственный редактор В. И. СУДОПЛАТОВ.